

### 坚持绿色引领 建设大美南阳

——市六次党代会代表团讨论侧记之一

### 凝聚崇德向善力量 倡树正确价值导向

——我市加强公民道德建设综述

金风送爽，硕果满枝，南阳大地呈现出一派丰收的喜庆景象。

9月25日，中国共产党南阳市第六次代表大会庄严开幕。来自全市各条战线的广大党员代表欢聚一堂，认真听取了穆为民同志所作的《忠诚担当 拼搏实干 决战决胜全面小康 为建设大美南阳活力南阳幸福南阳而努力奋斗》报告。代表们一致认为，报告回顾过去实事求是，总结经验精辟透彻，分析形势客观准确，制定目标清晰明确，采取措施得力可行。

之后，各代表团对报告进行了认真细致的讨论，代表们结合自身工作实际畅所欲言，共同为描绘未来五年的宏伟蓝图献计献策。

#### 厚植绿色优势 保护绿水青山

内乡县代表团认为，内乡具有大山水、大生态、大空间、大文化的优势，要牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以富民强县、全面建成小康社会为总目标，以改革创新、开放带动为总动力，实施高端定位、大项目带动、深层次突破、跨越式发展战略，着力打造未来新引擎，为全面推进内乡现代化建设奠定坚实基础。

南召县代表团认为，“既且且康，民富文昌”这八个字精准阐释了大美南阳的内涵和外延，为南阳转型跨越、绿色崛起描绘了清晰目标。南召旅游资源、森林资源、湿地资源丰富。代表们纷纷表示，要对标报告，结合自己的实际工作，担当尽责，坚持绿色引领，厚植优势、补短板，把南召的生态保护好、建设好，为高效生态经济示范市建设作出南召应有的贡献。

西峡县代表团表示，报告提出的“坚持绿色引领，建设既且且康、民富文昌的大美南阳”，为建设大美南阳指明了方向、找准了路径、明确了目标，符合南阳实际，体现了新精神、新论断、新要求。

唐河县代表团表示，绿色发展关系人民群众现实利益，事关未来发展全局，必须牢固树立生态优先、绿色发展的理念，坚定不移地走生态良好、生活富裕、生产

发展的科学发展之路。唐河县将“生态优先、绿色发展”的理念融入产业规划、城市建设、改革创新等各领域和全过程，实现“发展”与“环保”良性互动，努力建设生态空间山清水秀、生活空间宜居优美、生产空间集约高效、人与自然和谐共处的绿色唐河、美丽唐河。

#### 打造宜居城市 统筹城乡发展

宛城区代表团表示，报告中对宛城区全面提升“两度两力”，彰显城乡协调美提出了具体要求。宛城区要按照要求加快宛古城恢复重建开发，壮大装备制造、生物质能源等产业，争创国家绿色工业技术开发区。

社旗县代表团表示，要立足社旗农业大县的县情，发挥农业特色产业、商埠文化特色、生态环境优良等资源优势，瞄准报告确定的目标，坚持一手抓经济建设，提升发展水平和层次；一手抓脱贫攻坚，奋力建设“既且且康”的新社旗。

卧龙区代表团、工区代表团在讨论时一致认为，要把生态文明理念融入现代化建设全过程和各领域，实行最严格的环境保护制度，形成政府、企业、公众共治的环境治理体系。加快淘汰落后产能，严格新上项目产业政策把关和环境评价。完善环保信息公开和举报制度，加大环境违法行为的查处和惩罚力度。持续实施蓝天、碧水、乡村清洁“三大工程”，加强大气污染、水生态环境污染和土壤污染的治理力度。

新野县代表团、淅川县代表团认为，在整个县域经济发展上，市场决定导向，绿色决定生死，绿是本质，是发展的基石，哪个地方生态绿色生态高效，哪个地方就有核心竞争力，必须坚持绿色生态发展理念，坚决守住守好生态环境底线，走绿色发展、绿色崛起、科学赶超、生态惠民的道路。

桐柏县代表团表示，持续推进生态立县战略，着力稳增长、调结构、促转型、惠民生、保稳定，立足“中国碳都、中原茶乡、生态强县、旅游名县”四大发展定位，深入实施生态引领、创新驱动、开放带动“三

大战略，持续求进，奋力建设既且且康、民富文昌的大美南阳和生态富强和谐桐柏。

#### 倡导绿色理念 建设生态文明

军队、油田代表团认为，当前南阳在城市建设、旅游业、现代农业等方面发展一日千里，尤其是近期开展的“双创”工作，全市上下精神面貌焕然一新。只有城市变美了，市民综合素质提升了，才能更好地促进经济的发展，才能加快社会各项事业的可持续发展。坚持绿色引领，倡导绿色理念，建设高效生态经济示范市，才能长久发展，才能可持续发展。

市直代表团认为，我市正处在工业化中期、城镇化加速期，建设大美南阳，机遇大于挑战，必须更新理念，拉高标杆。要加强生态环境保护制度建设，坚持节水优先，建设海绵城市。要推进文化强市建设，充分挖掘南阳文化资源优势，加快文化产业发展，讲好南阳故事，彰显南阳向善思进人文美。

镇平县代表团认为，要突出绿色引领，抓好南水北调中线干渠绿化及生态廊道建设，把生态建设与脱贫攻坚工作结合起来，大力绿化荒山荒坡，大力推进生态产业扶贫。要抓住人才、市场和推介三个关键环节，突出文化内涵，突出品牌特色，把玉文化和宝玉石产业做大做强。

方城县代表团表示，坚持绿色引领，建设既且且康、民富文昌的大美南阳是谱写南阳未来5年辉煌新篇章的战略部署。方城将坚决贯彻落实，从思想上和行动上与战略决策保持同频共振，立足县情，结合实际，以绿色发展统揽全局，使经济社会发展不断取得新成绩，争取早日建成富强、和谐、魅力方城，为加快大美南阳、活力南阳、幸福南阳提供有力的支撑。③8

(本报记者 陈大公 秦会娟 何新红 乔浩光 李小青 柏梓雪 邹朝晖 李仰方 王琰 余耀耀 孟新生 胡楚强 裴建敏 张苗苗 黄星)



市六次党代会方城县代表团讨论审议工作报告。

本报记者 张喜文 摄

### 中国共产党南阳市第六次代表大会开幕

(上接A1版)牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，以高效生态经济示范市建设为统领，坚持“一优一高一稳定”工作方针，聚力产业转型升级、新型城镇化、创新驱动、基础设施建设四大关键，强力实施自然生态的绿水青山、政治生态的绿水青山两大工程，全面完成小康社会，为建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳而努力奋斗。未来五年主要奋斗目标是：全面建成小康社会，人民群众生活更加幸福；转型发展步伐加快，高效生态经济示范市建设实现重大突破；城镇化水平大幅提升，豫鄂陕省际区域性中心城市建设实现重大突破；改革开放深入推进，中原创新创业活力城市建设实现重大突破；民主法治建设取得明显成效，社会更加和谐有序；全面从严治党不断强化，政治生态风清气正。

坚持绿色引领，建设既且且康、民富文昌的大美南阳。充分发挥南阳大山水、大生态、大空间、大文化的优势，加快建设高效生态经济示范市。加快产业结构优化升级，彰显经济富庶美；建设现代山水田园城镇体系，彰显城乡协调美；打造自然生态的绿水青山，彰显环境友好

美；推进文化强市建设，彰显向善思进人文美。

坚持改革开放创新，建设勇争一流、生机勃勃的活力南阳。以改革增动力，以开放增活力，以创新增优势，打造思想理念更加先进、体制机制更加灵活、各类要素资源充分集聚、创新创业源泉充分涌流的中原创新创业活力城。全面深化改革，增强发展动力；全面扩大开放，增强发展活力；全民创业创新，培育发展新动能。

坚持共享协调发展，建设崇德尚法、宜居乐业的幸福南阳。顺应人民群众对美好生活的向往，发展社会主义民主，充分调动人民积极性。全面推进依法治国，促进社会公平正义。坚决打赢脱贫攻坚战，确保全市人民同步小康。着力改善民生，让人民群众更有获得感。

全面加强从严治党，打造政治生态的绿水青山，为建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳提供坚强保障。强化思想政治建设，着力固本培元。严肃党内政治生活，净化政治生态。持之以恒加强作风建设，保持党同人民群众的血肉联系。加强领导班子和干部队伍建设，选优配强干部队伍。

全面加强基层党建工作，夯实党

的执政根基。坚定不移反腐倡廉，营造清正廉明的政治环境。

穆为民最后说，伟大的目标，源于人民的期盼；美好的未来，成于不懈的奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在省委的坚强领导下，不忘初心，继续前进，决战决胜全面小康，奋力谱写大美南阳、活力南阳、幸福南阳的精彩篇章！

大会书面印发了中共南阳市委纪律检查委员会的工作报告和市委组织部关于我市市管党费收缴、管理和使用情况的报告。

列席大会的有：不是本次党代会代表的市五届市委委员、候补委员，不是代表的市纪委委员，不是代表的六届市纪委委员候选人预备人选，不是代表的市管单位党员干部主要负责同志，不是代表的党组织关系隶属市委管理的中央、省驻宛企事业单位党组织负责人、部分企业党员干部主要负责同志。

邀请参加大会的有：部分担任过正地市级领导职务的离退休干部代表、社会知名人士和企业界党员代表。南阳人民广播电台、南阳电视台对大会开幕式进行了现场直播。③4

#### 道德实践星火燎原

先进典型是一本教科书，看得见、摸得着；先进典型是一面旗帜、一个导向，为我们树立榜样、指明航向。

现如今，行走南阳大地，只见文明新风激荡，崇德向善潮流。越来越多的身边好人不断涌现，善行义举成为时代主流，彰显文明的正能量积聚成我市跨越发展的强大动力。

宋廷、赵付群、梁小女、程武超、李华玲、邓曼君、韩玉山、王金山、于松昌、李相岑……或临危不惧，舍己救人；或扶危济困，负重担当；或一心为民，无怨无悔；或无私奉献，忠诚坚守。

随着一个个道德模范、一桩桩美德事迹不断深入人心，文明与道德将南阳大地积极向上、文明向善推向了新的高度。截至目前，我市已有63人荣登“中国好人榜”，3人获全国道德模范提名奖，两人当选“全国岗位学雷锋标兵”。越来越多的南阳人将“爱”“善”内化于心、外化于行，社会主义核心价值观在这里生根发芽、开花结果。

#### 辉煌跨越 这五年·2016

#### 改善人居环境 提升城市品位

### 内河整治取得重大进展

2016年，我市内河整治工作取得重大进展。温凉河治理工程基本完成正式通水，护城河、汉城河、梅溪河、三里河截污工程启动，溧河、十二里河治理规划正在编制，白河中心城区段综合整治进展顺利。

中心城区内河整治是最大的民生工程，我市统筹考虑以产立城、以水兴城、以文塑城、以绿靓城、高起点规划、高品位建设，努力把内河打造成为中心城区的文化轴、生态轴和宜居宜业宜游的中心轴。内河治理指挥部统筹协调，科学有效调度，严格按照任务、时间、责任、督导“四落实”的要求，狠抓工作落实。各级各相关

部门聚焦重点任务，创优环境惠民生，以实际行动成效不断提升人民群众的幸福指数。市“一改双优”活动领导小组办公室联合新闻媒体，加强对各责任主体的跟踪问效，凝聚工作合力，切实加快推进。

河畅、水清、岸绿、景美。内河整治的成效初显，居民幸福感进一步提升。我市将进一步加大工作力度，卡紧时间节点，完成内河治理既定目标，把我市建设成为集河道景观、人文景色和自然风光于一体的森林式、环保型、园林化、可持续发展的中原特色生态城市。(本报记者)

#### 喜迎党代会 党员说心声

#### 西峡县猕猴桃生产办原主任李华玲——

### 恪守为民情怀 助农增收致富

金秋时节，硕果飘香。日前，西峡县猕猴桃生产办原主任李华玲谈起市六次党代会动情地说：“作为一名长期与农业、农村、农民打交道在基层的干部，我要把党代会精神转化为开拓进取的工作动力，带着对‘三农’的朴素情怀和深厚感情，不忘初心，继续奋进。”

李华玲说，建设社会主义新农村，打造美丽乡村，必须有坚实的产业作支撑。发展猕猴桃既能保持水土、涵养水源、减少面源污染，又能促进群众增收致富，是一个生态与经济“双赢”的产业。我一定要脚踏实地、持之以恒地向前推进，

真正把好事办好、把实事办实，让组织放心、让群众满意。

谈起多年来的工作实践，李华玲深有感触地说，基层干部就要植根于群众，服务于群众，关心群众疾苦，维护群众利益。金杯银杯，不如老百姓的口碑；金奖银奖，不如老百姓的夸奖。你对群众的感情有多深，群众对你就有多亲。党员干部只有真心实意、脚踏实地地为群众谋福利，才能赢得群众的认可，才能以优良的党风政风凝聚党心民心。③3

(陈琪炜 封德 夏婉漪)